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Deliberazione n. 6 

del 27-02-2025 
 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

  OGGETTO:  VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027 CON CONTESTUALE 
APPLICAZIONE AVANZO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO 2024. 

 
L’anno  duemilaventicinque, addì  ventisette mese di  febbraio alle ore 20:45 nella residenza 
Municipale, per determinazione del Sindaco, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
Eseguito l’appello risultano: 
 
COGNOME E NOME PRES./ASS.  COGNOME E NOME PRES./ASS. 

 
Pillon Valentina P  Polo Nicola P 
Pagotto Elena P  De Marco Sergio P 
Cremonese Marino P  Martignon Maria Grazia P 
Zanetti Alessia P  Zangrando Giulia P 
Lisetto Rino P  Toppan Marzia P 
Botter Michele P  Moretto Luca Giancarlo A 
Dotto Marco P  Cappelletto Alberto P 
Cappelletto Federica P  Zaffalon Nicola P 
Campagnol  Fabrizio P    

 
(P)resenti n.   16  - (A)ssenti n.    1 

 
Assiste all’Adunanza il SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa Luisa Greggio. 
La Dott.ssa Pillon Valentina nella sua veste di Sindaco pro-tempore, constatato il numero legale 
degli intervenuti, dichiara aperta la seduta e, previa designazione a Scrutatori dei Consiglieri: 
 Botter Michele 
 Dotto Marco 
 Toppan Marzia 
invita il Consiglio a discutere sull’oggetto sopraindicato, compreso nell’odierna adunanza.  
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OGGETTO :  VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027 CON CONTESTUALE 
APPLICAZIONE AVANZO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO 2024.  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

UDITA la relazione del Sindaco nonché gli interventi che seguono registrati su supporto magnetico 
la cui trascrizione viene riportata in allegato; 
 
PREMESSO che con le seguenti deliberazioni: 
 n. 32 del 30 settembre 2024 è stato approvato il documento unico di programmazione 

2025/2027; 
 n. 51 del 21 dicembre 2024 è stata approvata la nota di aggiornamento al documento 

unico di programmazione 2025/2027; 
 n. 52 del 21 dicembre 2024 è stato approvato il bilancio di previsione 2025/2027;  
 
VISTE e RICHIAMATE i seguenti atti di variazione del bilancio di previsione e di cassa: 
- deliberazione di Giunta Comunale n. 1 del 10 gennaio 2025 di adeguamento 

stanziamenti alle variazioni di esigibilità intervenute sino al 31.12.2024; 
- deliberazione di Giunta Comunale n. 2 del 10 gennaio 202 di variazione bilancio di 

cassa; 
 
RICHIAMATO l’art. 187 del D. Lgs. 267/2000, ed in particolare il comma 3 ed il comma 3-
quinquies; 
 
RICHIAMATA la deliberazione di Giunta Comunale n. 16 del 27.01.2025 ad oggetto: 
“Approvazione prospetto aggiornato riguardante il risultato di amministrazione presunto 
2024 ai sensi dell’art. 187, comma 3-quater, del D.Lgs. 267/2000” con la quale è stata 
approvata la tabella dimostrativa del risultato di amministrazione presunto 2024 sulla base 
dei dati di preconsuntivo alla data del 31.12.2024, le cui risultanze aggiornate sono espresse 
nell’allegato A, corredato dall’allegato A2 (risorse vincolate); 
 
DATO ATTO che il bilancio di previsione 2025/2027 approvato con la precitata 
deliberazione n. 52 ha previsto l’impiego di avanzo vincolato del risultato di amministrazione 
presunto pari ad € 2.078,58 quale quota parte dei fondi Covid-19 da restituire allo Stato ai 
sensi del D.M. 19.06.2024;  
 
CONSIDERATO che l’attività gestionale ha evidenziato la necessità di rivedere alcuni 
stanziamenti del bilancio di previsione 2025/2027, sia nella parte entrata per la destinazione 
di maggiori entrate e per l'applicazione, ai sensi dell’art. 187 del D.Lgs. 267/2000, di una 
quota dell'avanzo di amministrazione presunto 2024, sia nella parte uscita per spese correnti 
e d’investimento, nonché la correlata variazione a quanto contenuto nel documento unico di 
programmazione; 
 
VISTI in proposito i seguenti allegati, che formano parte integrante e sostanziale della 
presente deliberazione: 
- allegato A - variazione delle previsioni di entrata e di spesa del bilancio di previsione 

2025/2027; 
- allegato B - nota esplicativa sintetica delle variazioni; 
 
DATO ATTO che con le variazioni proposte vengono assicurati gli equilibri finanziari del 
bilancio 2025/2027; 
 
ACQUISITO il parere favorevole espresso dall’Organo di Revisione ai sensi dell’art. 239, 
comma 1, lett. b) del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 
 
RITENUTO altresì di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile stante 
l'urgenza di dar seguito alle spese previste; 
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VISTI gli allegati pareri tecnico e contabile favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 del Decreto 
Legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 
 
DATO ATTO che l’oggetto della presente deliberazione rientra tra le competenze del 
Consiglio comunale ai sensi dell’art. 42, comma 2°, lett. b) del Decreto Legislativo 18 
agosto 2000, n. 267; 
 
VISTO il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 ed in particolare l'art. 175: 
 
VISTO il Regolamento comunale di contabilità; 
 
Sentite le dichiarazioni di voto riportate nell’allegata trascrizione degli interventi; 
 
Con votazione palese espressa per alzata di mano, con il seguente esito: 
presenti: 16  
votanti:   16  
astenuti:   0      
favorevoli:  16 
contrari: 0 
 

D E L I B E R A 
 
1. DI APPROVARE, come si approva, per i motivi esposti in premessa che si hanno 

qui per integralmente riportati, le variazioni al bilancio di previsione 2025/2027 
come risultanti dall’elaborato contabile allegato “A” che forma parte integrante e 
sostanziale della presente deliberazione, nonché la correlata variazione a quanto 
contenuto nel documento unico di programmazione; 

 
2. DI APPROVARE altresì, come si approva, il prospetto allegato “B” che costituisce 

nota esplicativa sintetica delle variazioni e che forma parte integrante e sostanziale 
della presente deliberazione; 

 
3. DI DARE ATTO che, dopo le variazioni di bilancio apportate con la presente 

deliberazione risulta rispettato il vincolo di finanza pubblica "equilibrio di bilancio"; 
 

4. DI DARE ATTO che il nuovo totale a pareggio del bilancio 2025/2027 è il seguente: 
- Anno 2025 - € 16.093.561,99 
- Anno 2026 - € 15.799.967,00 
- Anno 2027 - € 11.371.649,00; 
 

5. DI DARE ATTO, che è stato acquisito il parere favorevole espresso dall’Organo di 
Revisione ai sensi dell’art. 239, comma 1°, lett. b) del Decreto Legislativo 18 
agosto 2000, n. 267; 
 

6. DI DARE ATTO che sono stati acquisiti i pareri tecnico e contabile favorevoli 
espressi ai sensi dell’articolo 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
 

7. DI DICHIARARE, la presente deliberazione immediatamente eseguibile con 
votazione palese, espressa per alzata di mano, con il seguente esito: 
presenti:  16 
votanti:      16    
astenuti:     0  
favorevoli: 16 
contrari:     0      
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TRASCRIZIONE INTERVENTI 
 
SINDACO: Procediamo con il prossimo punto: Variazione al Bilancio di Previsione 2025/2027 con 
contestuale applicazione dell'avanzo di amministrazione presunto 2024.  
Con delibera n. 32 del 2024 è stato approvato il DUP.  
Con delibera n. 51 del 2024 è stata approvata la nota di aggiornamento del DUP 2025/2027.  
Con delibera n. 52 del 2024 è stato approvato il Bilancio di Previsione ‘25/27.  
Si richiamano le variazioni di Bilancio di Previsione e di Cassa, quindi con delibera di Giunta 
Comunale n. 1 e n. 2 del 2025.  
Si richiama, inoltre, la delibera di Consiglio Comunale n. 16 del 2025: Approvazione prospetto 
aggiornato riguardante il risultato di amministrazione presunto 2024, con la quale è stata approvata 
la tabella dimostrativa del risultato di amministrazione presunto 2024 sulla base dei dati di 
preconsuntivo alla data del 31.12.2024.  
Considerato che l'attività gestionale ha evidenziato la necessità di rivedere alcuni stanziamenti del 
Bilancio di Previsione ‘25/’27 sia nella parte in entrata, per la destinazione di maggiori entrate e per 
l'applicazione di una quota dell'avanzo di amministrazione presunto 2024, sia nella parte in uscita, 
per spese correnti e di investimento; acquisito il parere favorevole dall'Organo di revisione, si 
propone di deliberare sulla variazione che vado ad illustrare.  
Allora, direi di prendere l'allegato B e vado ad elencare quali sono le variazioni. La variazione parte 
dalla necessità di andare a recepire delle maggiori entrate che sono andate a perfezionarsi tra la 
fine dell'anno e l'inizio dell'anno corrente. Andiamo ad utilizzare l'avanzo di amministrazione 
vincolato per 22.354,35 euro. Questo avanzo vincolato, lo vediamo poi in uscita, è costituito dai 
contributi buoni libri anno scolastico ‘24/’25 per un importo di 19.384,6 euro e contributi per 
eliminazione barriere architettoniche pari a 2.970,29 euro. Ovviamente entrambi vanno agli aventi 
diritto e sono entrambi dei finanziamenti che sono arrivati alla fine dell'anno, quindi a dicembre, 
quando il bilancio era già stato approvato, e per questo sono andati a costituire avanzo di 
amministrazione vincolato.  
Abbiamo un trasferimento in entrata da parte del Comune di Treviso, che è l'Ente capofila dell'ATS 
Ven-09, per il progetto Alleanze Territoriali per la Famiglia, quindi un'entrata di 123.225,51 euro, e 
lo troviamo per pari importo anche in uscita. Questo è un trasferimento che, appunto, viene fatto al 
Comune di San Biagio di Callalta, che gestirà per tutto l'Ambito questo progetto, quindi Alleanze 
Territoriali per la Famiglia.  
Poi, sempre in entrata, abbiamo il trasferimento da parte del Consorzio BIM Piave per il progetto 
Web in Classe di 14.400 euro, e troviamo pari importo anche in uscita. Fino agli anni precedenti, e 
si spera anche fino alla conclusione dell'anno scolastico in corso, il progetto Web in Classe veniva 
gestito dal Consorzio BIM Piave; hanno cambiato le modalità e adesso, invece, se ne occupa 
direttamente il singolo Comune, quindi vengono dati 300 euro al mese per singolo plesso proprio 
per gestire la connettività dei nostri plessi delle scuole primarie.  
Poi abbiamo un rimborso di spese per ricovero di un utente in casa di riposo per 1.184 euro. Da 
quest'anno è stata cambiata la modalità di rimborso degli utenti che vengono, appunto, ricoverati 
nelle case di riposo: precedentemente tutta la quota veniva pagata dal Comune e l'utente versava 
la propria pensione, la propria quota, al Comune, che quindi, poi, con il contributo comunale 
pagava la casa di riposo. Invece da quest'anno il Comune dà direttamente all'utente il plus, quindi 
quello che manca per pagare la retta, ed è direttamente l'utente a pagare la casa di riposo. 
Abbiamo questa entrata, che poi la vediamo anche in uscita, quindi sotto forma di restituzione, 
perché questo contribuente ha sbagliato a versare, e quindi è semplicemente un'entrata che poi 
viene ritornata.  
Per quanto riguarda, invece, la parte in uscita che non ho ancora citato, abbiamo una maggiore 
spesa di 1.400 euro della quota associativa del Centro Studi Amministrativi della Marca Trevigiana; 
è aumentato il costo associativo, ma diciamo che in più abbiamo la possibilità di avere i corsi 
illimitati per la formazione del personale. Questi 1.400 euro diciamo che derivano da delle minori 
spese, che sono le spese per le collaborazioni professionali esterne, quindi in particolare i 500 
euro in meno per il commercialista della dichiarazione IVA, c'è stato un risparmio, e anche per le 
spese telefoniche uffici sede comunale di 900 euro. Sono stati fatti già tutti gli impegni per l'anno 
corrente, quindi si è registrata questa economia.  
Sempre in uscita abbiamo un debito fuori bilancio, che poi lo vediamo con la prossima delibera, 
pari a 200 euro, e anche qui le risorse vengono prese da una minor spesa delle spese telefoniche 
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degli uffici di Polizia Locale.  
Poi abbiamo dei contributi per spese di ricovero di un utente in struttura, quindi si prevede per 
l'anno corrente una minore spesa ai dati attuali di 1.627,50 euro. Attualmente, a titolo informativo, 
gli utenti in struttura sono 4, e questi 1.627,50 euro vanno a finanziare le spese per la 
commissione del bando ERP 2025, in particolare il commissario esterno. Questo per quanto 
riguarda la parte corrente.  
Per quanto riguarda, invece, la parte di investimenti, anche qui abbiamo sempre 26 euro di avanzo 
vincolato. Questo è un trasferimento regionale che è stato dato a un privato che ha prodotto una 
rendicontazione minore per 26 euro, e quindi questo risparmio va restituito alla Regione. Quindi 
per questo nella parte investimenti registriamo questa entrata e poi questa uscita. 
Dopodiché abbiamo un trasferimento statale PNRR, investimento 1.4.3, Adozione piattaforma 
PagoPA, quindi un'entrata, e poi lo vediamo anche in uscita, di 19.711 euro. Il nostro Comune 
utilizzava già la piattaforma PagoPA; alcuni finanziamenti con il Fondo Innovazione li aveva già 
recepiti in passato, ma questo trasferimento va a finanziare tutte quelle voci all'interno del PagoPA 
che ancora il Comune non ha, o che nel tempo aveva finanziato con risorse proprie.  
Poi abbiamo un regolarizzo contabile della valorizzazione delle forniture di un accordo pubblico-
privato pari a 38.630 euro che riguarda la fornitura dei pali per l'illuminazione di via Borgo Furo. 
Quindi questa la parte che riguarda gli investimenti 2025. La parte del pluriennale che riguarda il 
‘26 e ’27, viene portato avanti attraverso il fondo pluriennale vincolato il trasferimento Alleanze 
Territoriali per la Famiglia, proprio perché è uno di quei progetti che riguarda più annualità. 
 Ci sono delle domande? 
 
CONS. ZANGRANDO: Allora, intanto, per quanto riguarda le spese di Commissione per il bando 
ERP, se il commissario è sempre del Comune di Treviso, come negli anni precedenti, o di altro 
ente. 
 
SINDACO: Deve ancora essere nominato, quindi ancora non lo sappiamo. 
 
CONS. ZANGRANDO: Sì, di solito era questa la spesa che si sosteneva, insomma, 1.500. E poi 
per quanto riguarda i 38.630 derivanti dall'accordo art. 6, a quale accordo fa riferimento? 
 
SINDACO: E’ un accordo che noi abbiamo già approvato con la variante n. 5, che prevedeva la 
fornitura di pali, quindi solo i pali. I pali erano in magazzino, e quindi l'Amministrazione ha stanziato 
delle risorse aggiuntive per il completamento anche dei cavidotti e per le lampade. Infatti i pali 
adesso sono già stati installati, e quindi questa somma qui è solamente perché, appunto, i pali 
erano già stati forniti ed è un regolarizzo contabile nei confronti della ditta proponente, che quindi 
ha ottemperato agli obblighi che facevano parte, appunto, dell’accordo. 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Scusi, stiamo parlando di Bauservice, l'accordo Bauservice, o 
quello...?  
 
SINDACO: No, no, Malleo Salvatore. Bauservice si occupa della parte nord di Olmi. 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: E’ quella di Malleo, quindi. 
 
SINDACO. Sì, esattamente. 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Quello che avevamo parlato che c'erano circa 60.000 euro frutto di 
due accordi di Malleo che non erano ancora stati registrati. 
 
SINDACO: Esatto, e adesso qui c'è, appunto, il regolarizzo contabile. 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Grazie. 
 
CONS. ZANGRANDO: E a proposito di articoli 6, un po’ suggestionata anche dal gioco di luci che 
c'è stato prima, durante l'esposizione dell'ingegnere Saccon, che mi ricordava molto il Supersonic, 
volevo chiedere a che punto siamo su quel tipo di accordo, insomma. 
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SINDACO: Allora, anche se non è argomento lascio la parola all'Assessore, giusto per chiarire il 
punto. 
 
ASS. GAZZOLA: Allora, sostanzialmente quelle che erano le criticità che hanno impedito il 
concretizzarsi in prima battuta dell'accordo sono state superate. Il problema era legato a una 
persona seguita da un... 
 
Intervento fuori microfono.  
 
ASS. GAZZOLA: No, chiedo scusa, facevo riferimento a quello di cui abbiamo parlato prima. No, 
allora, sul tema, invece, Supersonic, è stato depositato il progetto per quanto riguarda la rotatoria. 
Recentemente questo progetto è stato valutato in prima battuta dall'Amministrazione, è stato 
oggetto di un parere da parte di Veneto Strade. L'Amministrazione ha incaricato un collaudatore 
terzo per fare tutti gli approfondimenti del caso. Il collaudatore in questo momento sta, appunto, 
prendendo in considerazione tutta una serie di aspetti che dovranno essere oggetto di 
approfondimento. Abbiamo sostanzialmente chiesto la disponibilità a Veneto Strade per avere un 
incontro di chiarimento su alcuni dettagli, a cui seguirà, poi, un ulteriore incontro che faremo con i 
progettisti dell'opera. 
 
SINDACO: Prego, se ci sono altre domande. 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Sono due considerazioni, più che domande. Allora, approfitto, è fuori 
tema perché non è... sono entrambe fuori tema rispetto a quello che...  però è nel tema di quello 
che può essere risorse. Vorrei capire, se è possibile, com’è la situazione presso Rovarè di 
quell'immobile che è pericolante, sostanzialmente, che è stata fatta anche... messa della 
segnaletica di attenzionamento sulla strada provinciale. Volevo capire un attimino com'è la 
situazione, cosa ha intenzione di fare l'Amministrazione nei confronti comunque della proprietà, se 
sono state mandate delle diffide affinché intervengano, perché non vorremmo trovarci che venga 
giù e poi magari che provochi dei danni a delle persone, ecco. Quindi, questa è una cosa, perché 
se bisogna mettere delle risorse bisognerà tenere in considerazione anche che tipo di interventi 
eventualmente necessitano proprio per poter mettere in sicurezza completa quell'ambito lì.  
Altra cosa, ci aspetteremmo che nelle prossime variazioni si possano anche vedere… si possa 
vedere la voce per quanto riguarda l'impianto di atletica, perché la pista di atletica ha bisogno di un 
intervento. Sappiamo che da più parti arriva la richiesta, addirittura anche dalla FIDAL, perché 
sennò questo... non intervenire sulla pista di atletica… provocherebbe il mancato conseguimento, 
poi, di quello che può essere il... come si chiama… permettete un attimo... l'omologazione, ecco, 
non mi veniva il termine, comprometterebbe l’omologazione, con tutti gli annessi e connessi, di 
attività che vengono svolte anche a livello... che portano comunque lustro anche al nostro territorio. 
Quindi auspichiamo che quanto prima ci possa essere... possiamo vedere questo tipo di risorse 
investite, anche perché vorremmo segnalare che più tempo passa più si deteriora la pista di 
atletica, e quindi questo comporterebbe comunque una spesa ancor più gravosa e onerosa per 
quello che può essere... l'Amministrazione, ecco. Quindi sono due dettagli, ma visto che siamo in 
sede di investimenti, di mettere delle risorse per affrontare delle dinamiche, delle tematiche di 
attenzionamento, volevamo segnalarvi questo affinché possiate prenderne atto. Grazie. 
 
SINDACO: Grazie. La pista d'atletica è sicuramente attenzionata, ma rassicuriamo tutti che 
l'omologazione per l'anno corrente è ancora valida. Comunque... 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Non sto dicendo che non è valida. L’omologazione c'è, vale sette anni, 
ma siccome sappiamo che una volta terminata, scaduti quei termini là, la pista di atletica, le 
condizioni della pista rispettano quelle che sono delle norme, altrimenti viene ritirata, e quindi con... 
Quest'anno dovrebbe essere fatta, sostanzialmente, perché scade quest'anno. Grazie. 
 
SINDACO: Grazie. Faccio questa precisazione anche per chi, poi, eventualmente ascolta il 
Consiglio Comunale, comunque sappiamo bene che tutti gli investimenti, poi, eventualmente 
andremo a finanziarli con l'avanzo di amministrazione.  
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Invece, poi, per quanto riguarda la situazione di Rovarè, c'è stato un primo intervento da parte dei 
Vigili del Fuoco, a cui poi è seguito un verbale, quindi un avvio del procedimento da parte della 
nostra Polizia Locale, quindi la situazione è attenzionata e gli uffici competenti stanno seguendo 
l'iter e stanno cercando di mettersi in contatto con la proprietà, anche se sappiamo che non è così 
semplice. Quindi anche questa questione è sotto la lente di ingrandimento da parte di questa 
Amministrazione.  
Se non ci sono altri interventi, procederei con le rispettive dichiarazioni di voto. Prego, Capogruppo 
Alberto Cappelletto. 
 
CONS. CAPPELLETTO A.: Esprimiamo parere favorevole per quanto riguarda questa variazione, 
in modo particolare anche perché all'interno ci sono quelle che sono le risorse delle politiche 
territoriali. Sostanzialmente è un messaggio che recepisce un lavoro svolto dalle Amministrazioni 
Comunali, in questo caso capofila anche Treviso, molto positivo. Il fatto che ci sia unità di intenti in 
questo tipo di percorso può portare solamente frutti positivi a quelle che sono le fasce deboli, le 
fasce che hanno necessità di essere seguite anche strutturalmente. Quindi ben venga, un lavoro è 
stato fatto e viene premiato... oggi lo vediamo perché viene premiato addirittura con risorse sì 
regionali, ma che lascia aperta la porta a ulteriori possibilità di risorse, perché, come ho già detto, 
più Enti ne fanno parte, meglio sappiamo che ci sono tutta una serie di dinamiche e anche di 
visioni diverse, ma il fatto che San Biagio fosse stato anche uno dei primi Comuni ad aderire a 
questo tipo di percorso... ne siamo ben felici. Quindi voteremo a favore, grazie. 
 
SINDACO: Grazie. Prego, Capogruppo Federica Cappelletto. 
 
CONS. CAPPELLETTO F.: Grazie. Ringrazio il Sindaco per la puntuale spiegazione. Votiamo a 
favore di questa variazione al bilancio che parte dal recepimento di maggiori entrate destinate a 
progettualità che hanno ricaduta sul territorio, come Alleanza per il Territorio, i buoni libri e i fondi 
per il prosieguo del progetto Web in Classe. 
 
SINDACO: Grazie. Procediamo con la votazione.  
Favorevoli? Contrari? Astenuti? Il Consiglio Comunale approva.  
Procediamo anche con l'immediata eseguibilità.  
Favorevoli? Contrari? Astenuti? Il Consiglio Comunale approva. 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 
 
 IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 
 Dott.ssa Valentina Pillon Dott.ssa Luisa Greggio 
     
 Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli  Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli  
 effetti del d.lgs n. 82/2005 (CAD) e s.m.i. e norme collegate effetti del d.lgs n. 82/2005 (CAD) e s.m.i. e norme collegate 

 



COMUNE DI SAN BIAGIO DI CALLALTA 
PROVINCIA DI TREVISO 

 
 

 
 

 
OGGETTO:  VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027 CON CONTESTUALE 

APPLICAZIONE AVANZO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO 2024 
 
 

 
PARERE REGOLARITA' TECNICA 

 
 
 
Visto l’art. 49 comma 1, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 “testo Unico delle leggi 
sull’ordinamento degli enti locali”; 
 
Visto il provvedimento Sindacale n. 6 del 24.12.2024 di nomina del Responsabile del Servizio. 
 
Esprime parere: Favorevole  
 
S. Biagio di Callalta, lì 20-02-2025 
                                                                                                       
 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 Rag. Fiorangela Rocchetto 
 
 Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli  
 effetti del d.lgs n. 82/2005 (CAD) e s.m.i. e norme collegate 
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APPLICAZIONE AVANZO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO 2024 
 
 

 
PARERE REGOLARITA’ CONTABILE 

 
 

 
Visto l’art. 49 comma 1, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 “testo Unico delle leggi 
sull’ordinamento degli enti locali”; 
 
Visto il provvedimento Sindacale n. 6 del 24.12.2024 di nomina del Responsabile del Servizio. 
 
Esprime parere: Favorevole  
 
S. Biagio di Callalta, lì 20-02-2025 
                                                                                                       
 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 Rag. Fiorangela Rocchetto 
 
 Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli  
 effetti del d.lgs n. 82/2005 (CAD) e s.m.i. e norme collegate 
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Deliberazione di Consiglio Comunale n. 6 del 27-02-2025 
 
OGGETTO:  VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027 CON CONTESTUALE 

APPLICAZIONE AVANZO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO 2024 
 
 

 
ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

(art. 124 – 1° c. D.Lgs. 267/00) 
 

 
 
Il sottoscritto Messo Comunale, attesta che copia del presente verbale viene affissa all’Albo 
Pretorio on-line con il numero di registrazione n. 449 il giorno 08-04-2025 e vi rimarrà per 15 giorni 
consecutivi fino al giorno 23-04-2025. 
 
S. Biagio di Callalta, lì 08-04-025 
                                                                                                       
 IL MESSO COMUNALE 
    
 
 Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli  
 effetti del d.lgs n. 82/2005 (CAD) e s.m.i. e norme 
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Deliberazione di Consiglio Comunale n. 6 del 27-02-2025 
 
OGGETTO:  VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027 CON CONTESTUALE 

APPLICAZIONE AVANZO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO 2024 
 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ  

(Art. 134 – comma 3° – D.Lgs. n. 267/00) 
 

 
Si certifica che la suestesa deliberazione è divenuta esecutiva in data 18-04-2025, trascorsi dieci 
giorni dalla sua pubblicazione. 
 
S. Biagio di Callalta, lì 22-04-2025 
                                                                                                       
 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 Dott.ssa Maria Gloria Loschi 
 
 Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli  
 effetti del d.lgs n. 82/2005 (CAD) e s.m.i. e norme collegate 
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ENTRATE 
 

  UTILIZZO AVANZO DI AMMINISTRAZIONE 2025 2.078,58 22.380,35 24.458,93    

   2026 0,00 0,00 0,00    

   2027 0,00 0,00 0,00    

  FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE 
CORRENTI 

2025 130.816,00 0,00 130.816,00    

   2026 120.934,00 61.000,00 181.934,00    
   2027 120.934,00 9.700,00 130.634,00    

TITOLO 2 Trasferimenti correnti     

Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 2025 557.743,60 137.625,51 695.369,11 557.743,60 137.625,51 695.369,11 

   2026 550.786,00 0,00 550.786,00    

   2027 550.786,00 0,00 550.786,00    

  TOTALE TITOLO 2 2025 557.743,60 137.625,51 695.369,11 557.743,60 137.625,51 695.369,11 

   2026 550.786,00 0,00 550.786,00    

   2027 550.786,00 0,00 550.786,00    

TITOLO 3 Entrate extratributarie     

Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti 2025 498.989,00 1.184,00 500.173,00 490.989,00 1.184,00 492.173,00 

   2026 371.650,00 0,00 371.650,00    

   2027 372.132,00 0,00 372.132,00    

  TOTALE TITOLO 3 2025 1.953.349,00 1.184,00 1.954.533,00 2.101.485,00 1.184,00 2.102.669,00 

   2026 1.817.110,00 0,00 1.817.110,00    

   2027 1.817.592,00 0,00 1.817.592,00    

TITOLO 4 Entrate in conto capitale     

Tipologia 200 Contributi agli investimenti 2025 1.010.388,81 19.711,00 1.030.099,81 935.167,50 19.711,00 954.878,50 

   2026 0,00 0,00 0,00    

   2027 0,00 0,00 0,00    

Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale 2025 1.378.000,00 38.630,00 1.416.630,00 1.378.000,00 38.630,00 1.416.630,00 

   2026 110.000,00 0,00 110.000,00    

   2027 110.000,00 0,00 110.000,00    

  TOTALE TITOLO 4 2025 2.388.388,81 58.341,00 2.446.729,81 2.313.167,50 58.341,00 2.371.508,50 

   2026 110.000,00 0,00 110.000,00    

   2027 110.000,00 0,00 110.000,00    

 2025 15.874.031,13 219.530,86 16.093.561,99 12.884.396,10 197.150,51 13.081.546,61 

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 2026 15.738.967,00 61.000,00 15.799.967,00    

 2027 11.361.949,00 9.700,00 11.371.649,00    
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SPESE 

 

Missione 1 
 

Servizi istituzionali, generali e di gestione 

Programma 2 
 

Segreteria generale     

Titolo 1 Spese correnti 2025 425.938,00 1.400,00 427.338,00 411.658,76 1.400,00 413.058,76 

   2026 425.938,00 0,00 425.938,00    

   2027 425.938,00 0,00 425.938,00    

  Totale Programma 2 2025 425.938,00 1.400,00 427.338,00 411.658,76 1.400,00 413.058,76 

   2026 425.938,00 0,00 425.938,00    

   2027 425.938,00 0,00 425.938,00    

Programma 3 
 

Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato     

Titolo 1 Spese correnti 2025 357.257,00 -500,00 356.757,00 358.989,53 -500,00 358.489,53 

   2026 345.283,00 0,00 345.283,00    

   2027 345.621,00 0,00 345.621,00    

  Totale Programma 3 2025 357.257,00 -500,00 356.757,00 358.989,53 -500,00 358.489,53 

   2026 345.283,00 0,00 345.283,00    

   2027 345.621,00 0,00 345.621,00    

Programma 5 
 

Gestione dei beni demaniali e patrimoniali     

Titolo 1 Spese correnti 2025 179.074,00 -900,00 178.174,00 198.141,79 -900,00 197.241,79 

   2026 180.300,00 0,00 180.300,00    

   2027 180.300,00 0,00 180.300,00    

  Totale Programma 5 2025 263.191,25 -900,00 262.291,25 282.294,04 -900,00 281.394,04 

   2026 180.300,00 0,00 180.300,00    

   2027 180.300,00 0,00 180.300,00    

Programma 8 
 

Statistica e sistemi informativi     

Titolo 2 Spese in conto capitale 2025 0,00 19.711,00 19.711,00 732,00 19.711,00 20.443,00 

   2026 0,00 0,00 0,00    

   2027 0,00 0,00 0,00    

  Totale Programma 8 2025 100.800,00 19.711,00 120.511,00 101.613,05 19.711,00 121.324,05 

   2026 100.800,00 0,00 100.800,00    

   2027 100.800,00 0,00 100.800,00    

Programma 11 
 

Altri servizi generali     

Titolo 1 Spese correnti 2025 26.000,00 200,00 26.200,00 26.000,00 200,00 26.200,00 

   2026 26.000,00 0,00 26.000,00    

   2027 26.000,00 0,00 26.000,00    

  Totale Programma 11 2025 29.000,00 200,00 29.200,00 29.000,00 200,00 29.200,00 

   2026 29.000,00 0,00 29.000,00    

   2027 29.000,00 0,00 29.000,00    

  TOTALE MISSIONE 1 2025 2.834.408,45 19.911,00 2.854.319,45 2.808.328,48 19.911,00 2.828.239,48 

   2026 2.711.628,00 0,00 2.711.628,00    
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   2027 2.701.966,00 0,00 2.701.966,00    

Missione 3 
 

Ordine pubblico e sicurezza 

Programma 1 
 

Polizia locale e amministrativa     

Titolo 1 Spese correnti 2025 419.175,00 -200,00 418.975,00 433.838,70 -200,00 433.638,70 

   2026 433.825,00 0,00 433.825,00    

   2027 434.000,00 0,00 434.000,00    

  Totale Programma 1 2025 419.175,00 -200,00 418.975,00 433.838,70 -200,00 433.638,70 

   2026 433.825,00 0,00 433.825,00    

   2027 434.000,00 0,00 434.000,00    

  TOTALE MISSIONE 3 2025 471.775,00 -200,00 471.575,00 486.248,61 -200,00 486.048,61 

   2026 486.425,00 0,00 486.425,00    

   2027 486.600,00 0,00 486.600,00    

Missione 4 
 

Istruzione e diritto allo studio 

Programma 2 
 

Altri ordini di istruzione     

Titolo 1 Spese correnti 2025 215.321,00 14.400,00 229.721,00 223.246,58 14.400,00 237.646,58 

   2026 214.157,00 0,00 214.157,00    

   2027 213.945,00 0,00 213.945,00    

  Totale Programma 2 2025 365.795,61 14.400,00 380.195,61 380.832,19 14.400,00 395.232,19 

   2026 214.157,00 0,00 214.157,00    

   2027 213.945,00 0,00 213.945,00    

Programma 7 
 

Diritto allo studio     

Titolo 1 Spese correnti 2025 61.000,00 19.384,06 80.384,06 61.000,00 19.384,06 80.384,06 

   2026 61.000,00 0,00 61.000,00    

   2027 61.000,00 0,00 61.000,00    

  Totale Programma 7 2025 61.000,00 19.384,06 80.384,06 61.000,00 19.384,06 80.384,06 

   2026 61.000,00 0,00 61.000,00    

   2027 61.000,00 0,00 61.000,00    

  TOTALE MISSIONE 4 2025 1.017.095,61 33.784,06 1.050.879,67 1.039.766,64 33.784,06 1.073.550,70 

   2026 871.457,00 0,00 871.457,00    

   2027 876.245,00 0,00 876.245,00    

Missione 10 
 

Trasporti e diritto alla mobilità 

Programma 5 
 

Viabilità e infrastrutture stradali     

Titolo 2 Spese in conto capitale 2025 3.586.320,54 38.630,00 3.624.950,54 3.199.372,33 38.630,00 3.238.002,33 

   2026 3.742.000,00 0,00 3.742.000,00    

   2027 1.906.500,00 0,00 1.906.500,00    

  Totale Programma 5 2025 5.421.911,54 38.630,00 5.460.541,54 5.177.837,27 38.630,00 5.216.467,27 

   2026 8.011.283,00 0,00 8.011.283,00    

   2027 3.775.046,00 0,00 3.775.046,00    

  TOTALE MISSIONE 10 2025 5.421.911,54 38.630,00 5.460.541,54 5.177.837,27 38.630,00 5.216.467,27 

   2026 8.011.283,00 0,00 8.011.283,00    

   2027 3.775.046,00 0,00 3.775.046,00    
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Missione 12 
 

Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 

Programma 2 
 

Interventi per la disabilità     

Titolo 1 Spese correnti 2025 18.174,00 2.970,29 21.144,29 20.138,16 2.970,29 23.108,45 

   2026 18.174,00 0,00 18.174,00    

   2027 18.174,00 0,00 18.174,00    

Titolo 2 Spese in conto capitale 2025 0,00 26,00 26,00 0,00 26,00 26,00 

   2026 0,00 0,00 0,00    

   2027 0,00 0,00 0,00    

  Totale Programma 2 2025 18.174,00 2.996,29 21.170,29 20.138,16 2.996,29 23.134,45 

   2026 18.174,00 0,00 18.174,00    

   2027 18.174,00 0,00 18.174,00    

Programma 3 
 

Interventi per gli anziani     

Titolo 1 Spese correnti 2025 354.165,00 -443,50 353.721,50 362.879,12 -443,50 362.435,62 

   2026 357.265,00 0,00 357.265,00    

   2027 357.265,00 0,00 357.265,00    

  Totale Programma 3 2025 354.165,00 -443,50 353.721,50 363.464,72 -443,50 363.021,22 

   2026 357.265,00 0,00 357.265,00    

   2027 357.265,00 0,00 357.265,00    

Programma 5 
 

Interventi per le famiglie     

Titolo 1 Spese correnti 2025 6.500,00 123.225,51 129.725,51 6.500,00 52.525,51 59.025,51 

   2026 6.500,00 61.000,00 67.500,00    

   2027 6.500,00 9.700,00 16.200,00    

  Totale Programma 5 2025 6.500,00 123.225,51 129.725,51 6.500,00 52.525,51 59.025,51 

   2026 6.500,00 61.000,00 67.500,00    

   2027 6.500,00 9.700,00 16.200,00    

Programma 6 
 

Interventi per il diritto alla casa     

Titolo 1 Spese correnti 2025 32.500,00 1.627,50 34.127,50 32.500,00 1.627,50 34.127,50 

   2026 34.130,00 0,00 34.130,00    

   2027 32.500,00 0,00 32.500,00    

  Totale Programma 6 2025 32.500,00 1.627,50 34.127,50 32.500,00 1.627,50 34.127,50 

   2026 34.130,00 0,00 34.130,00    

   2027 32.500,00 0,00 32.500,00    

  TOTALE MISSIONE 12 2025 2.335.609,33 127.405,80 2.463.015,13 2.158.709,86 56.705,80 2.215.415,66 

   2026 1.003.169,00 61.000,00 1.064.169,00    

   2027 1.001.539,00 9.700,00 1.011.239,00    

 2025 15.874.031,13 219.530,86 16.093.561,99 15.018.346,89 148.830,86 15.167.177,75 

TOTALE GENERALE DELLE USCITE 2026 15.738.967,00 61.000,00 15.799.967,00    

 2027 11.361.949,00 9.700,00 11.371.649,00    

 



codice di 

bilancio
E/U

descrizione variazione variazioni in 

aumento

variazioni in 

diminuzione

0.000 entrata Avanzo di amministrazione vincolato 22.354,35€       

3.200 entrata 
Trasferimento Comune di Treviso, ente capofila dell'ATS

VEN_09, per progetto "Alleanze territoriali per la famiglia"
123.225,51€     

3.400 entrata Trasferimento Conzorzio Bim Piave per progetto "Web in classe" 14.400,00€       

3.500 entrata Rimborso spese per ricovero utente in Casa di Riposo 1.184,00€         

161.163,86€     -€                  

161.163,86€     

01.02.1 uscita
Spesa integrativa quota associativa Centro Studi Amministrativi

Marca Trevigiana 
1.400,00€         

01.03.1 uscita Spese per collaborazioni professionali esterne 500,00€             

01.05.1 uscita Spese telefoniche uffici sede comunale 900,00€             

01.11.1 uscita Debito fuori bilancio sentenza n. 7684/24 Tribunale di Treviso 200,00€            

03.01.1 uscita Spese telefoniche uffici sede polizia locale 200,00€             

04.02.1 uscita Spese per servizio di connettività progetto "Web in classe" 14.400,00€       

04.07.1 uscita
Contributi "Buoni libri a.s. 2024/2025" (finanziamento: avanzo vincolato

da trasferimento regionale)
19.384,06€       

12.02.1 uscita
Contributi per eliminazione barriere architettoniche (finanziamento: 

avanzo vincolato da trasferimento Ulss n. 2)
2.970,29€         

12.03.1 uscita Contributi per spese di ricovero utenti in struttura 1.627,50€          

12.03.1 uscita Restituzione entrata non spettante settore sociale 1.184,00€         

12.05.1 uscita Progetto pluriennale "Alleanze territoriali per la famiglia" 123.225,51€     

12.06.1 uscita Spese per la commissione "Bando E.R.P. 2025" 1.627,50€         

164.391,36€     3.227,50€          

161.163,86€     

codice di 

bilancio
E/U

descrizione variazione variazioni in 

aumento

variazioni in 

diminuzione

0.000 entrata Avanzo di amministrazione vincolato 26,00€              

4.200 entrata

Trasferimento statale PNRR M1C1 - Investimento 1.4.3 -

Adozione piattaforma pagoPA - Decreto di finanziamento n. 125-

2/2024 del 10.12.2024)

19.711,00€       

4.500 entrata Accordo pubblico privato ai sensi dell'art. 6 della L.R. 11/2004 38.630,00€       

58.367,00€       -€                  

58.367,00€       

01.08.2 uscita
PNRR M1C1 - Investimento 1.4.3 - Adozione piattaforma

pagoPA 
19.711,00€       

10.05.2 uscita

Fornitura materiali per completamento impianto illuminazione

pubblica di Via Borgo Furo in attuazione dell'accordo di

pianificazione pubblico/privato ai sensi dell'art. 6 della L.R.

11/2004 

38.630,00€       

12.02.2 uscita

Restituzione trasferimento regionale per eliminazione barriere 

architettoniche  (finanziamento: avanzo vincolato da trasferimento 

regionale)

26,00€              

58.367,00€       -€                  

58.367,00€       

Allegato B

Nota esplicativa sintetica delle variazioni 2025 - parte corrente

Nota esplicativa sintetica delle variazioni 2025 - parte investimenti



codice di 

bilancio
E/U

descrizione variazione variazioni in 

aumento

variazioni in 

diminuzione

0.000 entrata Fondo pluriennale vincolato 61.000,00€       

61.000,00€       -€                  

61.000,00€       

12.05.1 uscita Progetto pluriennale "Alleanze territoriali per la famiglia" 61.000,00€       

61.000,00€       -€                  

61.000,00€       

codice di 

bilancio
E/U

descrizione variazione variazioni in 

aumento

variazioni in 

diminuzione

0.000 entrata Fondo pluriennale vincolato 9.700,00€         

9.700,00€         -€                  

9.700,00€         

12.05.1 uscita Progetto pluriennale "Alleanze territoriali per la famiglia" 9.700,00€         

9.700,00€         -€                  

9.700,00€         

Nota esplicativa sintetica delle variazioni 2027 - parte corrente

Nota esplicativa sintetica delle variazioni 2026 - parte corrente


